



丰泽区宝洲街

铁板已经移走三块  
非机动车道畅通了

本报讯(融媒体记者张小玲文/图)丰泽区宝洲街宏昌亚朵酒店附近路段的非机动车道上铺设了四块铁板,给过往的市民出行带来不便。上周三,本报对此事进行报道。1日上午,反映者黄女士再次致电96339称,铁板已被移走三块,该路段也立了警示锥。

对此,泉秀街道城管办洪主任表示,在接到记者反映后,他们立即到现场查看情况,并和施工方协调解决,了解到目前进出工地的工程车比较少,故只留下一块铁板作为洗车台,并起到保护路面管网的作用。同时,这块铁板也向内挪到工地大门口,如此既不影响工地施工进度,也让非机动车道恢复畅通。

丰泽区东祥街  
破损路面已修补



本报讯(融媒体记者柯丽娟)丰泽区东祥街聚融花苑路段水泥路面破损多日未修复,存在交通安全隐患。上周三本报对此事进行报道后,引起东海街道办事处城管办的重视。昨日,记者获悉,破损路面已修补。

东海街道办事处城管办相关工作人员表示,接到96339反映后,他们立即协调云谷社区居委会到现场处理,将破损的路面重新铺上水泥,消除安全隐患。



德泰路

井盖重新更换

李先生来电:泉州经济技术开发区德泰路金贝儿幼儿园旁边,有个井盖破损,存在安全隐患。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会督促管养单位尽快处理。

96339回访时,李先生回复:这个破损井盖已重新更换。

江南花园城

垃圾被清理了

黄先生来电:鲤城区金龙街道江南花园城16栋楼下堆放着一堆垃圾,里面有生活垃圾和建筑垃圾。垃圾长时间堆放导致蚊虫滋生,影响我们的生活。

江南花园物业管理方接到96339来电后回复:我们已经安排人员去清理垃圾。

96339回访时,黄先生回复:垃圾已经清理干净了,很感谢。

(张小玲 许晓婷 整理)

# 我被婚恋公司套路了

非常  
讲述  
中国晚报优秀专栏

俗话说:“男大当婚,女大当嫁。”因单身多年,去年7月F先生想通过婚恋公司的网站寻找自己的另一半,但在交了一万多元的会员费后,该婚恋公司安排的几次相亲都让他很不满意,他想退回费用也被拒绝。近日,F先生通过96339热线讲述了他通过婚恋公司找对象被套路的经历。

**网站留下联系方式  
婚恋公司多次来电**

我从小体质较差,三天两头就犯小病小痛。为此,我缺乏自信,很少主动结交女性朋友,更没有谈过恋爱。到适婚年龄时,身边的朋友和亲戚也给我介绍过几个相亲对象,但我都因自卑而婉拒。

已经到了不惑之年,我依然处于单身状态。这些年,我比较注重调理身体,提高个人形象,人变得比以前开朗,自信心也提升了许多。在家里人不断催促下,我也开始寻找能与我步入婚姻殿堂的另一半。

去年6月底,我上网浏览了一个婚恋网站,并留下了联系方式。当天,我就接到该婚恋网站工作人员的电话,对方说他们公司有很多资源,而且每个红娘都特别资深,有十几年的工作经验。如果我选择他们公司,一定可以找到幸福。刚开始,我只是把它当成寻常的促销电话,并没在意。但是在接下来的四天时间里,该工作人员每天早上都给我打电话,邀请我先到他们线下公司看看,态度十分诚恳。我决定先到他们公司一探究竟。

**多个红娘轮番游说  
逐渐动心成为会员**

我刚踏进这家婚恋公司,立马有多个红娘上前接待,态度很热情,并询问我的择偶标准。我说想找的另一半只要在40岁以下、为人真诚、孝顺父母即可。她们说我的个人条件不差,择偶要求也低,只要加入会员很容易找到对象。

随后,其中一个红娘把我带到一



个小房间里,和我谈费用问题。她建议我先办理半年会员,原价为12888元,最近他们公司做年中优惠活动,会员费只要8888元,另外4000元是作为购买金条的费用,不过购买的金条要先暂寄在他们公司里,等到相亲成功结婚时,他们公司会把金条还给我。

在我犹豫之间,又有几个红娘轮流给我做思想工作,给我展示大量相亲成功的案例,并说现在男士自己在外面找对象很难,但他们公司能给我精准匹配对象,短时间就可以成功。虽然交的会员费为半年,但如果半年内我对他们介绍的相亲对象均不满意,他们依然会继续帮我介绍,直至成功,不会再另外收取费用。经过两个多小时的言语攻势,我逐渐动心,心想如果他们真的可以解决我的人生大事,交这些费用也不算啥,于是便付了12888元并签了合同。

**公司匹配相亲对象  
几次相亲均未成功**

签完合同一个星期后,红娘就告诉我,已经为我匹配到一个合适的相亲对象,让我去公司相亲。我立马请假欣喜前往。

第一个和我相亲的女孩30多岁,在一家服装厂上班。我们整个相亲过程大概半小时,在这期间,我们只是互相介绍了自己的情况,随后就是长时期的沉默,她还不时低头看手机。为了缓解尴尬,我主动聊了一些话题,但她爱答不理的,让气氛更加尴尬。这次相亲结束后,红娘安慰我不要气馁,下一个会更好。

一个月后,他们又给我介绍了另外一个相亲对象。她今年42岁,刚离婚不久,因前夫嗜酒经常对她打骂,所以她的择偶要求是另外一半不能嗜

酒,能对她好。而我恰好滴酒不沾,这让我们有了共同话题。虽然她的年龄超出了我原先定的择偶标准,但经过这次相亲的交谈,我们对彼此都比较满意,最后互留了联系方式。但是在相处了半个月后,她开始以各种理由三番五次向我借钱,虽然每次只是一两百元,但借钱后就没提过要归还。这种行为让我十分反感,我最终删除了她的联系方式。

之后,几次相亲也以失败告终。

**服务和费用不对等  
要求退费却被拒绝**

在成为该婚恋公司会员后,他们总共才给我安排了五次相亲,而且这些相亲对象不知是因为我不健谈,还是挑剔我的外貌或经济条件,除了第二个,其他人在相亲过程中总是心不在焉的,让我感觉她们并不是真心来找对象的。更过分的是,红娘甚至给我重复安排过同一个相亲对象。而且,我发现他们的会员来来回回就那么几个。

转眼半年时间已到,我还是没能相亲到心仪的伴侣。交钱之前,红娘把自己的服务质量夸得天花乱坠,但交完钱却完全不是同一回事,提供的服务和费用完全不对等。我向该公司提出退费,对方却说根据合同约定,服务期已到,无法退款,但后续如果有适合的对象,会再推荐给我,不过从此后红娘却很少再联系我。

因为我的工作地离婚恋公司比较远,之前他们每次安排相亲都不在周末,导致我每次都得请假,也影响了正常工作。这家婚恋公司实在太不靠谱了,浪费了半年的时间后,对我他们失去了信任,希望正在找对象的单身人士应谨慎选择,避免被套路。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)



## 车辆违停 影响通行

左图:鲤城区县后路福医二院鲤城院区一侧路段没有画停车位,路边护栏也挂着“非停车位禁止停车”的牌子,但经常有很多电动车停放在那里,导致两车道变单车道,影响通行。(网友“小鱼”摄)

右图:一辆小车违停在泉州市区九一街10号店铺前面的人行道上,影响其他车辆和行人的正常通行。(庄先生 摄)

融媒体平台  
中国晚报优秀专栏



本期主持:  
泉州网

泉州网 民声有约

e http://msyy.qzwb.com  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友反映】

◆公交车临时停靠点  
未标注公交线路

网友反映:惠安县山霞镇水边路口的公交车临时停靠点,没写具体公交线路的信息。我看到K11路公交车经过站点时,没有停靠。

惠安县交发集团有限公司回复:公交线路前加“K”属快车,这类线路只停靠大站,目前K11公交线路未在“水边路口”站点设置停靠点。水边路口站(往崇武方向)尚未建设公交站台,为方便群众出行,县公交公司于2023年12月1日在该处设置立杆式临时停靠站牌,因临时站牌条件限制,暂未详细标注途经线路,不便之处敬请谅解。

【网友建议】

◆为降低噪声

盼望多种植灌木

网友建议:最近,我发现泉州市区刺桐路沿河一侧绿化带原本的低矮灌木改成了草坪,两侧原本高大的树木有部分被砍得只剩下枝干,路上车来车往噪声挺大,改造完隔音效果变差。树木花草有降低噪声的功能,建议多种植一些低矮灌木,既能降低噪声,也能绿化环境,提高沿路居民的生活质量。

泉州市城市管理局回复:经核实,刺桐路绿化为我局园林绿化中心管养范围。此前受台风“杜苏芮”的影响,我市树木受损数量众多,为进一步强化防抗台风应对能力,最大程度减少台风可能带来的破坏和危险,需要对现存树木进行修剪。园林绿化中心于2023年12月底至2024年1月初对刺桐路两侧人行道的榕树等高大乔木进行整形修剪,并在2023年12月底开始对刺桐路绿化带内的灌木进行梳理。刺桐路绿化带为十几年前种植,上层乔木枝繁叶茂过于荫蔽,下层部分灌木生长状况差,本次梳理是将生长状况差的灌木移走,更换成其他更适宜荫蔽环境的品种,仅部分更换成草坪。刺桐路中分带植物种植过于密集,亦不利于植物的生长,因此本次将部分生长状况差的灌木更换成草坪。刺桐路的行道树生长能力强,到春季又能长满绿叶。

【网友咨询】

◆灵活就业基本养老保险  
如何在线上申请

网友咨询:我住在晋江,目前没有工作单位,属于灵活就业人员,要如何在线上申请基本养老保险?今年最低缴费金额是多少?

晋江市人力资源和社会保障局回复:若该网友要参加晋江市灵活就业基本养老保险,可通过关注“晋江市人社局”微信公众号,在“服务查询—掌上办—灵活就业参保登记”提交申请即可。2024年灵活就业人员基本养老保险最低缴费是:842.4元/月,10108.8元/年。晋江市社会保险中心业务咨询电话为:0595-82012333,若仍有社保问题,可致电咨询工作人员。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)